

Naročnina za Ljubljansko pokrajino; letno 100 lir (za inozemstvo 110 lir), za pol leta 50 lir, za četrt leta 25 lir, mesečno 9 lir. Plača in toži se v Ljubljani

Časopis za trgovino, industrijo, obrt in denarništvo

Uredništvo: Ljubljana, Gregorčičeva ulica 23. Tel. 25-52. Uprava: Gregorčičeva ulica 27. Tel. 33-03. Rokopisov ne vračamo. — Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 11.953

Izhaja vsak torek in petek

Ljubljana, petek 13. oktobra 1944

Preis - Cena L 0'80

Prodajne cene za domači krompir

Seč pokrajinske uprave v Ljubljani je določil naslednje najvišje cene za domači krompir:

Pri producentu skladišče pridelovalca oz. nakladalno mesto Prevoda: krompir belj (oneidovec, binlje itd.) za 100 kg 280 lir, krompir rdeči (Woltman itd.) 100 kilogramov 260 lir.

Prodajna cena pri trgovcu detajlistu vključno vse javne dajatve brez embalaže: od 11. oktobra 1944 beli in rdeči krompir 1 kg 4 lire.

Cenik z najvišjimi cenami mora biti na vpogled občinstvu na vidnem mestu v vseh obratnih prostorih, kjer se prodaja blago, navedeno v ceniku.

Vsako neposredno ali posredno zvišanje cen je prepovedano. Kršitelji se kaznujejo po zakonitih predpisih.

Zoper to odločbo ni pritožbe.

Najvišje cene za prevoznitvo

Seč pokrajinske uprave v Ljubljani je izdal to odločbo:

Na podstavi čl. 1 naredbe proti navijanju cen št. 19 z dne 1. marca 1944 (Sl. list št. 63/22 iz 1944) določam za prevoznitvo uradoma naslednje najvišje cene:

Prevozi s tovornimi avtomobili:

a) Vožnje na teritoriju Ljubljanske pokrajine v neogroženem območju za kilometer za tono 8 lir;

b) za vožnje po ogroženih krajih za kilometer in tono 9.50 lir.

Za prevoze s konjsko vprego:

a) Za enovprežni voz pri obtežitvi do 1.5 tone na dan (8 ur) 260 lir;

b) za dvovprežni voz pri obtežitvi do 3 tone na dan (8 ur) 400 lir;

c) za vožnje, ki trajajo nad 8 ur se sme zaračunati 25%ni pribitek;

d) za posamezne vožnje z enovprežnim vozom na uro 37 lir;

e) za posamezne vožnje z dvovprežnim vozom na uro 52 lir;

f) pri obtežitvi enovprežnega ali dvovprežnega voza nad 1 in pol tone oz. 3 tone se sme računati 10%ni pribitek.

Akordne vožnje v območju mesta Ljubljane:

a) Za prevoze z avtomobilj ali konjsko vprego z delavci vred za enega naslovnika za 1 tono 50 lir;

b) za akordne vožnje za vagonске pošiljke na več naslovnikov do 1 in pol tone za 1 tono 70 lir;

c) iste od 1 in pol do 3 tone za 1 tono 60 lir;

d) iste nad 3 tone za 1 tono 50 lir.

Za prevoze kuriva v območju Ljubljane za 1 tono 40 lir.

Cenik z najvišjimi cenami mora biti na vpogled občinstvu na vidnem mestu v vseh obratnih prostorih, kjer se prodaja blago, navedeno v ceniku.

Vsako neposredno ali posredno zvišanje cen je prepovedano. Kršitelji se kaznujejo po zakonitih predpisih.

Zoper to odločbo ni pritožbe.

IMATE NOGE ALI ROKE MRZLE? Poznamo zdravilo, ki bo zanesljivo in poceni.

Proizvodnja seruma v južnovzhodnih deželah

V nekaterih deželah južnovzhodne Evrope se je v zadnjih letih uspešno razvila proizvodnja seruma za pobjanje raznih živalskih boleznih. Madžar-

Razvoj socialnega zavarovanja v Nemčiji

Iz članka, ki ga je za »Das Reich« napisal državni minister za delo Franz Seldte, posnemamo naslednje misli o bistvu socialne politike v Nemčiji ter podatke o razvoju najvažnejših panog socialnega zavarovanja:

Zguba dela je veljala sto in stotletja za osebno nesrečo, za katero je imel svet samo pomilovanje in miloščino. V Nemčiji so že zgodaj zavrgli to naziranje, kajti socialno čustvovanje je kot lastnost nemškega naroda že zgodovinsko dejstvo. Že pred 60. leti, 6. julija 1884., je izšel v Nemčiji prvi zakon o zavarovanju za primer nezgode. Od takrat se socialno zavarovanje razvija ter izpopolnjuje po naslednjem načelu: V narodnem občestvu mora vsak dobiti delovno mesto, ki omogoča udejstvovanje vseh njegovih sil in sposobnosti v korist skupnosti, in kakor je vsak posameznik dolžan vse svoje sile posvečati skupnosti, tako je tudi skupnost dolžna, da skrbi zanj v primerih onemoglosti in nesreče.

V začetku je bilo varstvo državnega zavarovanja v primerih nesreče omejeno na nekatere panoge obrtnega gospodarstva, polagoma pa se je razširilo na promet, na kmetijstvo in gozdarstvo, na stavbinstvo in plovbo, okrog leta 1900. tudi na delo ključavničarjev, kovačev in kolarjev in šele leta 1911. je bilo zavarovanje za primer nezgod preosnovano tako, da so ga postale deležne vse panoge in vrste dela, v katerih se lahko pripetijo nezgode. Seveda so tudi potem nastale vrzeli, ki jih tudi načela današnje socialne politike ne morejo odpraviti. Državno nezgodnostno zavarovanje je bilo z zakonom od 1. januarja 1942. šestič izpopolnjeno ter razširjeno na vse uslužbence v podjetjih in javni upravi.

Nemško nezgodnostno zavarovanje je bilo širokopotezno izgrajeno, ko je na mesto obratnega zavarovanja stopilo osebno zavarovanje. Kaj to pomeni, je razvidno iz številke: l. 1885. je bilo 3.5 milijona zavarovancev, l. 1900. nad 17 milijonov, l. 1914. okrog 26 milijonov, l. 1939. pa nad 34 milijonov.

Med razvojem nezgodnostne zavarovalne panoge se je spreminjalo tudi pojmovanje in merilo obrtnih nezgod in tako zvanih poklicnih boleznih. Obratne nezgode so po številu močno naraščale, ko se je zavarovanje razširjalo na nove obrtne panoge, poklicne bolezni pa so večkrat ugotavljali in določali z voljo in namenom, da se ta vzrok delanezmožnosti čim bolj zatire. Tako se je število poklicnih boleznih, določeno l. 1925., že leta 1929. podvojilo. Ker je »boljše, če se nezgode preprečijo, kakor pa popravljajo, je posvečena vsa skrb varstvenim napravam v vseh obratih in baš statistika socialnega zavarovanja dokazuje, da je nezgod in nesreč v nemških podjetjih od leta do leta manj in da je tako delo v vsakem pogledu vzorno zavarovano. V zdravstvenih ustanov-

ska producira že toliko seruma in cepiva, da ima že precej presežka za izvoz. Tudi na Hrvaškem napreduje ta živinoreji zelo potrebna in koristna proizvodnja. Državni zavod za proizvodnjo zdravil v Zagrebu je dvignil svojo proizvodnjo seruma že na letnih 2500 litrov.

vah socialnega zavarovanja je poskrbljeno, da se žrtve obratnih nesreč čimprej usposobijo za delo. Bolnišnice in okrevališča poškodovancev so najpopolnejše zdravstvene ustanove, ki v drugih državah ne najdemo primera.

Pri največji skrbi za varnost dela v obratih in pri najboljši negi poškodovancev nudi zavarovanje tudi izdatno pomoč žrtvam nesreč in njih svojem. Pravico do rente imajo delovne moči, ki so zaradi nezgode ali poklicne bolezni izgubile najmanj 20% svoje delovne sposobnosti. Pri popolni delovni nesposobnosti pa znaša renta dve tretjini letnega zaslužka, ki ga je

imel poškodovaneec pred nezgodo ali boleznijo. Poleg tega dobijo rentniki tudi doklade za otroke, ki znašajo po 10% od rente.

L. 1939. je bilo v Nemčiji okrog 800.000 rentnikov nezgodnostnega zavarovanja, ki so dobili na rentah in dokladah za otroke in svojece 365 milijonov mark. Vsi izdatki nezgodnostne zavarovalne panoge pa so znašali l. 1939. približno pol milijarde mark. Vse stroške nezgodnostnega zavarovanja nosi nemško gospodarstvo ter ne plačajo uslužbenec za podpore in rente v primeru nezgode in nesposobnosti nobenega posebnega prispevka.

Nova naloga sadjarstva južnovzhodnih dežel

V deželah južnovzhodne Evrope je sadjarstvo važna gospodarska panoga, ki pa še ni dovolj upoštevana in izkoriščena. Od svojega sadnega pridelka bi lahko imele dežele dosti večje koristi, če bi bilo sadjarstvo modernizirano in če bi se pri pridelku posvečala kakovosti večja pozornost. V tem pogledu je Bolgarija še najbolj napredovala, v drugih deželah pa se kaže še velika zastarelost.

Sadjarstvu v Srbiji so se šele zdaj med vojno odkrile nove smeri in naloge pod vplivom in vodstvom nemških strokovnjakov. Sadje je postalo važno izvozno blago in sadjarji so spoznali razne načine konserviranja sadnega pridelka.

Pred vojno se je v tem pogledu mnogo grešilo in zamudilo: Po statistični ugotovitvi so v bivši Jugoslaviji v zadnjem predvojnem letu pridelali okrog 300.000 ton sliv in češpelj. Od tega so več kot dve tretjini porabili za slivovko in dru-

go žganje, domača potrošnja je bila 34.000 ton, 22.000 ton svežih sliv so izvozili, okrog 40.000 ton so jih posušili, 3600 ton pa so porabili za pekmez. Pri malenkostnem izvozu domačega pridelka so pa uvozili nad 80.000 kg dragega sadja iz Kalifornije. Od sadjarstva bivše države je ostal precejšen del v Srbiji, od pridelka sliv in češpelj približno 57% in od dohodkov vsega kmetijstva pride v Srbiji na sadjarstvo skoraj ena osmina. Ko je sadjarstvo že pri vsej svoji zastalosti zelo važna gospodarska panoga, je jasno, da bi lahko imele še dosti večje uspehe in koristi, če bi se sadni pridelok po kakovosti zboljšal ter v večji meri uporabljali v moderni konservni industriji. Sadje Srbije in drugih južnovzhodnih dežel spada med tako zvano »gospodarsko sadje«, prav lahko pa se uvrsti med »namizno sadje« ter postane važno izvozno blago.

Lesno bogastvo Finske

24.8 milijona hektarjev ali 71 odstotkov vse finske površine je pokrito z gozdovi. Letni prirastek teh gozdov, ki se razprostirajo precej enakomerno po vsej deželi, znaša 45,7 milijonov kub. metrov. Klimatične razmere v deželi pa pospešujejo rast samo petih drevesnih vrst, namreč bora, smreke, breze, jelše in trepetlike. Delež teh drevesnih vrst v finskih gozdovih je naslednji:

bor	41 %
smreka	33 %
breza	21 %
jelša	3 %
trepetlika	2 %

Te kratke številke kažejo, da more Finska izvažati ravno tako iskane iglavce v zelo velikih količinah. V predvojnih letih je Finska izvozila vsako leto tudi približno 1.1 milijona standardov rezanega lesa iglavcev. To je več kot 5.1 milijona kub. metrov.

Žagarska industrija Finske obsega številčno le majhno število obratov. Tako šteje n. pr. Društvo finskih lastnikov žag le 90 obratov, ki imajo 271 žag, v katerih obratuje 545 jarmenikov, in vendar izvažajo člani tega društva 95 odstotkov vsega finskega lesnega izvoza. Te številke jasno dokazujejo, da ima finska žagarska industrija v nasprotju z ono v srednji Evropi veleindustrijski in ne obrtni značaj.

Druga važna lesno gospodarska panoga, na kateri je Finska zgradila svojo velikansko izvozno industrijo je izdelovanje vezanega lesa. Čeprav je ta gospodarska panoga primeroma mláda — prva tovarna za vezan les je bila odprta 15. 9. 1922 — so vendar Finci leta 1938., torej po 16 letih, izvozili že 221.934 m³ vezanega lesa. Čeprav je v sedanji vojni zaradi vojnih dogodkov izvoz močno nazadoval, je vendar izvozila Finska v zadnjih letih v razne evropske države zelo znatne količine vezanih plošč. Določim sta obratovala v l. 1912. samo dva obrata za vezani les, ki sta zaposlovala le 165 delavcev in je vsa bruto-proizvodnja vezanega lesa bila vredna samo 227.000 finskih mark, je bilo v l. 1938. že 21 takšnih obratov, v katerih je delalo 9829 delavcev, letna vrednost vse proizvodnje pa je znašala 497.607.000 finskih mark.

Pri tem velikem gozdnem bogastvu Finske je naravno, da se je v tej deželi razvila zelo pomembna industrija celuloze in papirja. Tudi ta industrijska panoga ni tako stara ko žagarska, čeprav pa je nekoliko starejša ko industrija vezanega lesa. Prva tovarna za celulozo se je ustanovila na Finskem l. 1879. ter se je naslonila na neko brusilnico lesa. Pripomniti treba, da so tovarne za celulozo in papir na Finskem in v vseh skandinav-

skih deželah v mnogo bolj ozkem kontaktu z žagarsko industrijo kakor pa na evropski celini. Večina podjetij se bavi sploh z obema gospodarskima panogama. Izvoz celuloze je bil zelo znaten in je dosegel v l. 1937. 1.180.000 ton. Papirna proizvodnja Finske je starejšega datuma, razvila pa se je iz zelo skromnih začetkov. Leta 1870. so proizvedli približno 1000 ton papirja, l. 1900. 45.000 ton in l. 1936. že 666.000 ton. Tudi finska papirna industrija je izrazita izvozna industrija.

Zelo znatne so bile finske dobave jamskega lesa. Že v l. 1913. je izvozila Finska 1.818.387 kub. metrov jamskega lesa, l. 1937. celo 2.084.709. V prvi vojni z Rusijo je izvoz finskega jamskega lesa zelo nazadoval in znašal v l. 1941. samo 314.879 polnih metrov.

Posebnost finskega izvoza so lemezi in latve. Pred vojno je proizvajala Finska štirioglate lemeze izključno v angleških merah, danes pa izdeluje lemeze v nemških merah. Najbolj važno nakladalno pristanišče za lemeze je bila luka Rauma in najbolj iskani lemezi so bili na mednarodnem lesnem trgu znani ko »Rauma-lemezi«.

Zelo važen izvozni predmet Finske so nadalje zaboji. L. 1938. je bilo na Finskem 25 tovarn za zaboje, ki so zaposlovale 2307 delavcev. L. 1938. je izvozila Finska 58.000 standardov desk in garnitur za zaboje.

Posebno važnost je pridobil med vojno finski izvoz mizarskega lesa. Ker danes ne more Evropa uvažati eksotičnega lesa, je bil mizarski les Finske tem bolj dobrodošel, zlasti, ker je kakovostno na višku. Samo letos je uvozila Nemčija tega lesa za 1 milijon mark.

Staro tradicijo ima finska industrija vžigalic. V Helsinkih so začeli izdelovati prve vžigalice že l. 1844. L. 1938. je bilo na Finskem 5 tovarn za vžigalice, v katerih je delalo 550 delavcev, ki so proizvedli 377.513 zabojev s po 1000 paketov vžigalic. Čista izvozna vrednost teh vžigalic je bila 15.9 milijona finskih mark.

V razliki s staro vžigalično industrijo je razvila Finska čisto novo lesno izvozno panogo, namreč izvoz za montažo gotovih lesnih hiš. Fabrično izdelane lesene hiše so bile ravno v sedanji vojni zelo važen izvozni predmet Finske. Poleg starih odjemalcev so se tu pojavili tudi novi odjemalci iz jugovzhodnih evropskih dežel. Tako je sklenila Finska večje dobavne pogoje za gotove stanovanjske lesene hiše z Madžarsko in Romunijo. 20 velepodjetij Finske, ki izdelujejo lesene hiše na tovarniški način, si je ustanovilo skupno osrednjo organizacijo.

Čeprav je Finska razvila celo vrsto lesnih panog, ki vse v velikem slogu delajo za izvoz ter je s tem Finska zelo mnogo prispevala k evropskem lesnem gospodarstvu, s tem finska delavnost v lesnem gospodarstvu še ni izžrpana. Posebno priznanje gre Finski za njeno delo na polju lesnega proučevanja in »Dom gozdov« v Helsinkih je moderna stavba, ki bi bila v čast tudi vsaki velesili. Vse levo krilo tega Doma je namenjeno gozdnemu proučevanju in znanstveniki ter gozdarji delajo tu v lepi slogi za napredek gozdarstva in za najboljše izkoriščanje lesa. (Po »Internationaler Holzmarkt«.)

IMATE NAHOD, da vam že robcem zmanjkuje, in bi se ga radi v enem dnevu znebili? Povedali vam bomo, kako se to doseže.

Denarništvo in zavarovalstvo

Stoletnica hranilničnega regulativa

Dne 26. septembra 1944 je bilo sto let, ko je bil izdan s cesarsko odločbo regulativ za hranilnice.

Prva hranilnica v Avstriji se je ustanovila l. 1819. na Dunaju, kmalu nato pa tudi v drugih mestih, med njimi tudi v Ljubljani (Kranjska hranilnica l. 1827., sedaj Hranilnica Ljubljanske pokrajine). Do l. 1844. je bilo v Avstriji že 17 hranilnic in je bil zato hranilnični regulativ nujno potreben. Ta regulativ je bil okvirni zakon za upravo hranilnic in velja v glavnem še danes. Z regulativom so bile vse hranilnice postavljene pod državno nadzorstvo. Po regulativu so ustanovljali hranilnice v prvi vrsti občine in okrajni zastopi. Sprejemati so morali tudi najmanjše vloge in dajale so zlasti komunalna in hipotečna posojila. Vlogam v hranilnicah se je priznavala pupilarna varnost. Posli hranilnic so se omejevali na določene kupčije, ki so veljale kot varne. Dobiček hranilnic se je uporabljajal za dobrodelne namene, zlasti za lokalne in za takšne, ki so bile v korist revnejšim slojem (zidave stanovanjskih hiš). Dobičke hranilnic niso izplačevale svojim deležnikom. Z regulativom se je hranilništvo močno razvilo. V Sloveniji je bilo l. 1923. 26 hranilnic z 258 milijoni din vlog, l. 1934. pa je bilo že 29 hranilnic (2 banovinski, 14 mestnih, 7 občinskih in 6 okrajnih) z 1.060 milijoni din vlog. Hranilnični regulativ je omogočil tudi razvoj slovenskega de-

JOS. L. ŠILIH SLOVENIA TRANSPORT LJUBLJANA

Zastopstva in korespondenti v vseh industrijskih in trgovskih centrih. — Redni vagoni in zbirni promet.

Vinogradniška kriza v južni Italiji

»Münchener Neueste Nachrichten« opisuje krizo vinogradništva v južni Italiji, o kateri je morala nedavno razpravljati tudi zavezniška kontrolna komisija.

Južna Italija je kakor Midi v Franciji glavni pridelovalec vina za vso deželo. Vino iz južnih krajev so prej uporabljale tudi velike vinske tvrdke iz zgornje in srednje Italije za svoje sloveče vinske vrste, kakor so Chianti, Asti Spumante itd. Iz vina južnih krajev so velike tvrdke na severu izdelovale tudi vermut in skoraj ves izvoz vina iz južnih krajev je bil pod vodstvom tvrdk na severu države. Vse to je zdaj preprečeno,

narništva in zato zasluži, da se spomni njegove stoletnice tudi slovenska gospodarska javnost.

Italijanske velebanke: Banca Commerciale Italiana, Credito Italiano in Banco di Roma bodo letos vse dosežene dobičke pripisale rezervam. Običajno 4 odstotno dividendo letos ne bodo izplačale.

Madžarske banke so dosedaj objavljale navadno do 20. avgusta svoje polletnih bilanc. Polletnih bilanc ne bodo več objavljale, temveč samo letno bilanco ob koncu leta.

Po zadnjem izkazu Madžarske narodne banke je narasel obtok bankovcev nad 7 milijard pengő.

Hranilne vloge v slovaških hranilnicah so v juniju 1944 prekoračile eno milijardo Ks. Vse vloge so narasle za 115 na 1064 milijonov Ks v primeri s stanjem 31. XII. 1943.

vinska trgovina v zasedeni Italiji pa je v največji krizi že zaradi tega, ker ni sredstev za prevoz vina v večja mesta. Tudi Rim je menda prvič v svoji zgodovini ostal brez vina. Anglo-ameriški vojaki kot potrošniki vina ne pridejo v poštev, ker pijejo po večini žganje in pivo. Tako je vina več ko preveč pri producentih, z novim pridelkom pa se bo kriza še močno povečala.

Novi vinski letnik ne bo nekaj izrednega, za mnoge vinogradnike pa bo tudi srednji pridelek finančna katastrofa. V Apuliji so morali izliti v kanale okrog 300.000 hl vina, ker ni odjemalcev in ker je treba izprazniti kleti in sode za novo vino. Če pomislimo, da so v Apuliji v normalnih letih pridelali po 3 do 4 milijone metrskih stotov vina, imamo približno sliko sedanje vinogradniške krize. Tudi na Siciliji ni bil pridelek dosti manjši, Angleži in Američani pa se zanimajo samo za desertna vina, dočim lažja vina kakor v Apuliji ne najdejo kupcev, ker ni mogoče vina spraviti niti v najbližja konsumna središča, ki so že dolgo brez njega.

STE SE PREHLADILI in bi radi takoj ozdraveli? Lahko Vam pomagamo.

Ribja tlačanka

Norveška konzervna industrija hoče ribjo konservo nadomestiti z ribjo tlačanko. Po novi že preizkušeni predelovalni metodi se očiščena riba stisne in stlači na eno desetino normalne teže, pri čemer pa ostanejo ohranjene vse redilne snovi, okus in vsebina vitaminov. Izdelovanje ribjih tlačank ima

tudi to prednost, da je zelo hitro opravljeno. Ribe, ki so jih proti jutru nalovili, so zvečer kot tlačanke lahko že na trgu. Riba trska, ki tehta 2 do 3 kg, se že v nekaj urah spremeni v tlačanko od 200 do 300 gramov.

NIMATE VOLNE NE OBLEKE? Tudi brez nje boste dobro izhajali.

Gospodarske vesti

Skupnost za čevlje je prepovedala izdelavo čevljev po meri, razen čevljev za posebne namene. Prepoved zadene le malo ljudi, ker so čevlje na mero že pred vojno izpodrinili tovarniški čevlji.

Nemčija bo letos imela proti pričakovanju veliko svilenih kokonov. Svilo prejke letos skoraj nikjer niso imele bolezn.

Poglavnik je podpisal zakon o zaposlitvi, ki daje državi pravico, da razpolaga z delavno močjo slehernega državljana.

Načrt za ustanovitev Obrtne banke za vso Hrvatsko je izdelala hrvatska vlada. Nova banka bo dajala kredite obrtnikom in malim industrijem.

Hrvatski kmetijski minister je na novo določil cene za češplje. V mestih se smejo prodajati češplje v veletrgovini po 200 do 225 kun, v drugih krajih pa po 190 do 214 kun za kg. V nadrobni prodaji je določena cena za češplje v mestih na 260 do 290 kun, v drugih krajih pa 228 do 275 kun.

Madžarska je v januarju uvozila blaga za 88, izvozila pa za 128 milijonov pengő. Izvozni presežek je znašal 40 milijonov. V februarju je uvozila za 99,9, izvozila za 120,7, izvozni presežek 20,8 milijona. Za marec se navažajo te številke: 106,6, 104,2, uvozni presežek 2,4 milijona; v aprilu je uvozila za 71,9, izvozila za 91,7, izvozni presežek je bil 19,8 milijona pengő.

Izgledi za gospodarsko obnovo Romunije so vedno manjši. V krajih, ki so jih zasedli sovjeti, bodo poslani

Gostilničarski vestnik

Izplačila Bolniške blagajne

Do sobote 7. t. m. vložene prijave za povrnitev zdravniških stroškov so rešene in dobijo prijavitelji povrnjene izdatke v pisarni Sindikata v Trgovskem domu, Gregorčičeva ulica 27/III.

Bolniška blagajna
Sindikata gostinskih podjetij.

vse delovne sile v Sovjetsko unijo, da bo v Romuniji primanjkovalo delovnih moči.

Turčija nima pomembnejše kemične tovarne in tudi ne strokovnjakov, ki bi mogli ustanoviti nove kemične tovarne. Ker je pretrgala Turčija gospodarske odnose z Nemčijo, iz katere je predvsem dobivala zdravila, je sedaj brez zdravil in bi bila zato v primeru kakšne epidemije v največji stiski.

De Gaulle bo baje zahteval od Italije plačilo vojne odškodnine. Zlasti bi morala Italija povrniti škodo, ki je nastala zaradi vojnih dogodkov v Tunisu.

Velike tovarne tvrdke Renault bo prevzela francoska država. Do ustanovitve drž. monopolov bo upravljajal tovarne začasni upravitelj Pierre Lefauchaux, ki ga bo podpiral pri poslovanju posvetovalni odbor. Začasna francoska vlada namerava socializirati sploh vsa velika podjetja in bo proglasila delnice teh podjetij kot uničene.

Danski donos pšenične žetve bo precej manjši, kakor se je pričakovalo v poletju. Žito je trpelo zaradi mrzlega deževnega vremena.

V dodatku k poročilu o konferenci v Hot-Sprigsu se med drugim navaja, da je v USA in zapadnih evropskih državah 20 do 30 odstotkov prebivalstva nižjih slojev premalo hranjeno. Za dominione Anglije pa pravi poročilo, da je v teh sicer potrošnja živil relativno dobra, da pa kljub temu zastradanost prebivalstva ni nepoznana.

MERGENTHALER B.

trgovina s čevlji

Ljubljana — Sv. Petra cesta št. 18

IVO JONTES

Trgovina s čevlji

Ljubljana, Mestni trg št. 14

PRIPOROČA SE TVRDKA

Jurčič S.

ŠPECERIJSKO IN KOLONIALNO BLAGO

Priporoča se

Gostilna „Pod skalo“
Petelinc Anica
Ljubljana — Gosposka ulica



Slivar Majda
lastnica

Gosposvetska cesta 3

ARBOR

lesna trgovska in industrijska družba z o. z.

LJUBLJANA

Franciškanova
ulica 3



OKVIRJE izdeluje specialist KLEIN

Wolfova 4

Andelšek Ana - rest. Figovec

LJUBLJANA

Pri nakupu vsakovrstnega manufakturnega blaga Vam priporočamo znano veletrgovino

R. MIKLAUC - „Pri škofu“

LJUBLJANA, Lingarjeva ul. 3 — Pred Škofijo 3
Trgovina na drobno v pritličju — na debelo v I. nadstropju
Ustanovljeno leta 1869 Telefon št. 29-09

IVAN VRBINC

Ljubljana, Kolodvorska ulica 8 - Telefon 37-31

Stavbeno, pohištveno pleskarstvo, ličarstvo in soboslikarstvo

Se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela
Izdelava zelo solidna in po zmernih cenah

Spedicija in prevoznništvo

GORNIK

Ljubljana, Kolodvorska 43

„INDUS“ družba z o. z.

tovarna usnja
Ljubljana — Sv. Petra cesta št. 72